
 ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ  
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   13-05-2026   με   αριθμό   2254   Αναφορά   του   Βουλευτή 
             κ. Α. ΜΕΪΚΟΠΟΥΛΟΥ. 
 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά             
και πλέον των ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ.             
753/ 20-04-2026 (ΡΙ’ Συνεδρίαση της 24-04-2026) Επίκαιρης Ερώτησης του Βουλευτή                 
κ. Θ. ΞΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ (www.hellenicparliament.gr/Praktika/Synedriaseis-Olomeleias), καθώς 
και των διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/28043-γ’ από 16-03-2026 και   
7017/4/27993-γ’ από 02-03-2026 έγγραφά μας, επί των με αριθμούς 3115/ 13-02-2026           
και 2597/ 26-01-2026 Ερωτήσεων, αντίστοιχα, του ιδίου, από κοινού, Βουλευτή,                  
σας υπενθυμίζουμε ότι η εύρυθμη λειτουργία όλων των, ανά την επικράτεια, Υπηρεσιών, αλλά 
και η προώθηση και η ουσιαστική αντιμετώπιση συναφών ζητημάτων, αποτελούν   
πρωταρχικό στόχο του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, για την επίτευξη του οποίου 
καταβάλλονται συνεχείς προσπάθειες, ενώ σε περιπτώσεις διαπίστωσης τυχόν ελλείψεων            
ή δυσλειτουργιών, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και δρομολογούνται                       
οι απαραίτητες ενέργειες για την άμεση αντιμετώπισή τους. Επιπλέον, γνωρίζεται ότι                    
η βελτίωση των συνθηκών κράτησης και η ασφάλεια του προσωπικού και των κρατούμενων                 
των Σωφρονιστικών Καταστημάτων (Σ.Κ.) συνιστούν μείζονες προτεραιότητες της Γενικής 
Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.), με όρους σεβασμού των δικαιωμάτων  
των κρατούμενων, τήρησης των υποχρεώσεων και των προδιαγραφών που τίθενται               
σε διεθνές επίπεδο, αλλά και αναζήτησης των βέλτιστων λύσεων για την αξιοποίηση           
των διαθέσιμων πόρων. Στην κατεύθυνση αυτή, το Υπουργείο μας αναλαμβάνει κάθε 
απαιτούμενη πρωτοβουλία, συνεκτιμώμενων όλων των δυνατοτήτων και των επιμέρους 
παραμέτρων και σύμφωνα με τον υλοποιούμενο προγραμματισμό της Γ.Γ.Α.Π. σε 
ανθρώπινους πόρους για τα επόμενα χρόνια, για την εκδήλωση των προβλεπόμενων 
ενεργειών, προς ενίσχυση του προσωπικού της.  

Ειδικότερα, για το Ειδικό Σ.Κ. Νέων Βόλου, τονίζεται ότι, την 19-05-2026, οι θέσεις 
των υπαλλήλων όλων των κατηγοριών, κλάδων και ειδικοτήτων αυτού καλύπτονταν σε 
ποσοστό 77,77% επί του συνολικού αριθμού των οργανικών θέσεων, ενώ σημειωτέον ότι, 
κατά το τελευταίο έτος, διοριστήκαν σε αυτό -3- υπάλληλοι διαφόρων κλάδων (ήτοι, -1-       
ΔΕ Φύλαξης, -1- ΔΕ Διοικητικού Λογιστικού και -1- ΤΕ Μηχανικών). Ενταύθα, γίνεται μνεία  
ότι το Υπουργείο μας  προβαίνει,  εφόσον  απαιτηθεί  και  βάσει  της  ισχύουσας  νομοθεσίας, 
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- 2 -  στη λήψη των αναγκαίων -κάθε φορά- διοικητικών μέτρων (αποσπάσεις - μεταθέσεις 
προσωπικού), προκειμένου να ανταποκρίνεται, άμεσα και αποτελεσματικά, στα τυχόν 
ανακύπτοντα ζητήματα επάνδρωσης. Παράλληλα, οι αρμόδιες Υπηρεσίες της Γ.Γ.Α.Π. 
εκδηλώνουν όλες τις ενδεδειγμένες ενέργειες αρμοδιότητάς τους για την ορθολογική 
κατανομή του προσωπικού στα Σ.Κ. της χώρας, με γνώμονα την εξασφάλιση της εύρυθμης 
και ασφαλούς λειτουργίας τους. Ωστόσο, η πραγματική δύναμη έκαστης Υπηρεσίας είναι  
ένας δυναμικός αριθμός, που μεταβάλλεται ένεκα αποσπάσεων και λοιπών μετακινήσεων 
προσωπικού, προς κάλυψη τακτικών και έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών. 

Περαιτέρω, καθίσταται γνωστό ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 26             
του ν. 5236/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 175), ως ισχύει, θεσμοθετήθηκε νέα διαδικασία πρόσληψης 
προσωπικού των κλάδων ΔΕ Φύλαξης και ΔΕ Προσωπικού Εξωτερικής Φρούρησης,  
αντίστοιχη αυτής που εφαρμόζεται για τις προσλήψεις των ειδικών φρουρών της Ελληνικής 
Αστυνομίας και ακολούθως, με την υπ’ αριθ. 836 από 05-03-2026 Απόφαση (Φ.Ε.Κ. Β’ - 1722) 
καθορίστηκαν τα προσόντα, τα κριτήρια, τα δικαιολογητικά και η διαδικασία πρόσληψης             
για το προσωπικό των προρρηθέντων κλάδων των Σ.Κ.. Στο σημείο αυτό, αναφέρεται ότι,           
επί του παρόντος, τελεί υπό επεξεργασία η κατάρτιση Προκήρυξης για την πρόσληψη             
του υπόψη προσωπικού, κατά τα οριζόμενα στο ως άνω κανονιστικό πλαίσιο και 
προγραμματίζεται η πρόσληψη υπαλλήλων -μεταξύ άλλων- και για το εν λόγω Κατάστημα. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι το Υπουργείο μας και η Γ.Γ.Α.Π. αναλαμβάνουν                   
κάθε αναγκαία πρωτοβουλία για τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ποιότητας                     
του παρεχόμενου έργου στον τομέα της αντεγκληματικής και σωφρονιστικής πολιτικής,               
ενώ, σε κάθε περίπτωση, πρόθεσή μας είναι η προώθηση και η θετική αντιμετώπιση                  
των ζητημάτων που απασχολούν το προσωπικό των Υπηρεσιών μας, σύμφωνα με                        
την ισχύουσα νομοθεσία και προς τούτο, παρέχεται η απαραίτητη στήριξη για τη διασφάλιση 
της συνοχής του, την ανύψωση του ηθικού του, καθώς και την εξυπηρέτηση - επίλυση                 
των όποιων ανακυπτόντων προβλημάτων και δυσκολιών αυτού.  
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